

PROTOKÓŁ NR XXXIII/17
RADY MIEJSKIEJ W DOBIEGNIEWIE
czas trwania od 13⁰⁰ do 15⁰⁰
świetlica wiejska w Ostrowcu
z dnia 29 czerwca 2017 roku

W obradach udział wzięli radni /lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Ponadto w obradach udział wzięli sołtysi oraz goście /listy obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Ad.1. Otwarcia XXXIII sesji i powitania Pana Burmistrza, Zastępcy Burmistrza, Sekretarza, Skarbnika Gminy, wszystkich służb podległych Burmistrzowi, Pana Kierownika Posterunku Policji w Dobiegniewie Zbigniewa Ignasiaka, radnych, sołtysów dokonał Karol Golec Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej. Stwierdził według listy obecności, że na stan 15 radnych obecnych było 15, a zatem podejmowane uchwały są prawomocne.

Ad.2. Pan Marek Kowalczyk Przewodniczący Rady Miejskiej wniósł o wprowadzenie do porządku obrad punktu 3a odczytanie protokołu Komisji Rewizyjnej.

Rada zmiany do porządku przyjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sesji XXXI
 - a) odczytanie protokołu Komisji Rewizyjnej.
4. Informacja o działalności burmistrza między sesjami.
5. Wnioski i zapytania.
6. Informacja na temat przygotowań do Międzynarodowego Młodzieżowego Turnieju Piłki Nożnej Dobiegniew Cup.
7. Informacja o planowanej organizacji wycieczki letniego dla dzieci i młodzieży (oferta sportowo-rekreacyjna, kulturalna).
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

- a) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześciolletniej Szkoły Podstawowej im. Żołnierzy Września - Woldenberczyków w Dobiegniewie w ośmioklasową Szkołę Podstawową im. Żołnierzy Września - Woldenberczyków w Dobiegniewie,
- b) stwierdzenia przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Dobiegniewie wchodzącej w skład Gminnego Zespołu Szkół w Dobiegniewie w Branżową Szkołę I stopnia wchodzącą w skład Gminnego Zespołu Szkół w Dobiegniewie,
- c) przystąpienia do przedsięwzięcia wspólnego pn. „Przebudowa drogi gminnej do wsi Chrapów, gmina Dobiegniew - III etap” (bez nadanego numeru) na działkach o numerach 147,45 obręb Mierzęcín,
- d) zmian uchwały budżetowej gminy na 2017 rok.

9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

10. Komunikaty.

11. Zakończenie sesji.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Rada porządek obrad przyjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.3. Waldemar Szpila Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół z dnia 23 czerwca 2017 w sprawie kosztów utrzymania świetlic wiejskich, rozliczeń finansowych przeznaczonych na sołectwa za 2016 rok, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- Waldemar Szpila Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - chciałbym jeszcze wrócić do sytuacji, która miała miejsce w Radęcinie, gdzie zdewastowano świetlicę wiejską. Sprawa została skierowana do Policji. Policja chciała kosztorys strat, za który Gmina musiała zapłacić 729 zł. Sprawa została umorzona. Trochę dziwi nas ta sytuacja, bo jeżeli sprawcy byli znani, to powinni ponieść koszty tej wyceny.

Karol Golec Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej wnioskował o przyjęcie protokołu z XXXI sesji.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada protokół z XXXI sesji przyjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.4. Informację o działalności Burmistrza między sesjami przedstawiła Pani Sylwia Łażniewska Zastępca Burmistrza:

- Dnia 31 maja Burmistrz Dobiegniewa odbył spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich dotyczące remontu ul. Poznańskiej, mostu na Mierzęckiej Strudze i drogi 161 Dobiegniew-Mierzęcin. Miało miejsce również kierownictwo oświaty. Omawiano zagadnienia szkoły podstawowej i zespołu szkół i sprawy bieżące.
- Dnia 1 czerwca dzieci z całej Gminy obchodziły Dzień Dziecka we wszystkich szkolnych placówkach. Serdecznie dziękuję dyrekcji i gronu pedagogicznemu za zaangażowanie w organizację tego święta.
- Dnia 1 czerwca uczestniczyłam w Konferencji Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Mierzęcinie. Hasłem tegorocznej konferencji było: „Dwadzieścia lat współpracy dla dobra i rozwoju gospodarczego regionu”.
- Dnia 4 czerwca odbył się piknik Klubu Seniora „I znów zakwitły jabłonie” połączony z wystawą poplenerową obrazów. Serdecznie dziękujemy Pani sołtys i radzie sołeckiej za przygotowanie pikniku.
- Dnia 5-7 czerwca Burmistrz uczestniczył w ogólnopolskiej Konferencji pod nazwą „Rewitalizacja projekt miasta”. Organizatorem wydarzenia było Ministerstwo Rozwoju, a uczestniczyli również przedstawiciele Ministerstwa Infrastruktury i Budownictwa, Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Konferencja miała na celu wsparcie gmin w prowadzeniu działań rewitalizacyjnych.
- Dnia 7 czerwca w Dobiegniewie odbyła się wizyta studyjna po obszarze rewitalizowanym z uczestnikami Konferencji. Serdecznie dziękuję Pani Kierownik Grażynie Gradowskiej, Pani Kierownik Magdalenie Szyszko-Graban za przygotowanie i realizację wizyty studyjnej.
- Dnia 6 czerwca odbył się Konwent Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego, w którym uczestniczył Sekretarz Gminy Pan Tadeusz Bednarczuk. Tematem Konwentu były sprawy związane z transportem publicznym.
- Dnia 8 czerwca Burmistrz prowadził rozmowy w Urzędzie Wojewódzkim, które dotyczyły programu przebudowy dróg lokalnych i terminów składania wniosków.
- Dnia 8 czerwca odbył się konkurs na Dyrektora Gminnego Zespołu Szkół. Dyrektorem Gminnego Zespołu Szkół została pani Jolanta Pawlak. Serdecznie gratulujemy.
- Dnia 12 czerwca Burmistrz odbył spotkanie w Urzędzie Wojewódzkim w sprawie programu przebudowy dróg lokalnych.

- Dnia 13-14 czerwca omawiane były sprawy związane z oświetleniem miasta i gminy zgłaszane przez radnych i sołtysów z Dyrektorem Enea Oświetlenie.
- Dnia 16 czerwca Burmistrz uczestniczył w nadzwyczajnym zgromadzeniu wspólników PUK „Komunalni”, gdzie omawiane było sprawozdanie finansowe za 2016 rok.
- Dnia 19 czerwca Burmistrz Dobiegniewa spotkał się z inwestorem zainteresowanym terenem inwestycyjnym pod elektrociepłownię.
- Dnia 20 czerwca uczestniczyłam w Zarządzie Celowego Związku Gmin SG05. Sprawy dotyczyły rozpatrzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Celowego Związku Gmin SG05 za 2016 rok i udzielenia absolutorium Związkowi.
- Dnia 21 czerwca miało miejsce kierownictwo oświaty. Omawiane sprawy to zakończenie roku szkolnego 2016/2017 i weryfikacja arkusza organizacyjnego.
- Dnia 22 czerwca odbył się spotkanie Komitetu Organizacyjnego Dobiegniew Cup 2017, gdzie omawialiśmy sprawy związane z tegorocznym turniejem.
- Dnia 23 czerwca w placówkach oświatowych miało miejsce zakończenie roku szkolnego.
- Dnia 23 czerwca Burmistrz uczestniczył w seminarium organizowanym przez Lubuski Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej organizowanym w Dobiegniewie w siedzibie Stowarzyszenia Wspierania Małej Przedsiębiorczości. Seminarium dotyczyło otwarcia siedziby po przeprowadzonych pracach remontowych. Odbyło się również posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej.
- Dnia 24 czerwca uczestniczyłam w zakończeniu sezonu piłkarskiego klubu sportowego Błękitni Dobiegniew i nocy świętojańskiej organizowanej przez mieszkańców wsi Słonów. Serdecznie dziękujemy Panu sołtysowi, radzie sołeckiej i stowarzyszeniu gospodyń i gospodarzy za zaangażowanie i podtrzymywanie tradycji.
- Dnia 26 czerwca odbyło się spotkanie z Dyrektorem Enea Oświetlenie dotyczące projektów gminy.
- Dnia 26 czerwca odbyło się posiedzenie Komisji Finansowo-Gospodarczej Rady Miejskiej.
- Dnia 27 czerwca odbyła się Rada Nadzorcza i Zgromadzenie Wspólników PUK „Komunalni”. Omawiane sprawy to: omówienie i zatwierdzenie sprawozdania

Zarządu z działalności spółki, udzielenie absolutorium Radzie Nadzorczej, omówienie spraw bieżących działalności spółki.

- Dnia 27 czerwca odbyło się posiedzenie Komisji Społeczno-Oświatowej Rady Miejskiej.

Ad.5. Wnioski i zapytania.

- Marzena Wierzbicka radna - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado dnia 13 sierpnia przypada Święto Placka Drożdżowego organizowanego corocznie, w tym roku po raz dziesiąty w Radęcinie. Prośba mieszkańców i moja osobista czy można byłoby przesunąć termin z 13 na 12 sierpnia, na sobotę? Chciałabym również zgłosić problem z głównym zasilaniem przy świetlicy, nie mamy też oświetlenia z tyłu na świetlicy. Należałoby coś z tym zrobić, ponieważ ta impreza cieszy się dużym uznaniem mieszkańców nie tylko wsi, lecz również okolic i przybyłych.
- Joanna Grabia radna - prosiłabym żeby przy drodze na Grabionke troszeczkę podciąć krzewy, ponieważ tam jest już zarośnięte i ciężko jest przejechać. Jeśli chodzi o spotkanie pani Burmistrz z Dyrektorem Oświetlenia dotyczyło ono realizacji czy tylko przyjęcia do wiadomości?
- Sylwia Łażniewska Zastępca Burmistrza - omawialiśmy projekty, jakie chcemy wykonać.
- Leszek Waloch Burmistrz - sprawa wygląda w taki sposób, że zgłosiliśmy z Panem Kierownikiem Hatałą wszystkie uwagi również przez Was i sołtysów zgłaszane. Z tego, co wiem po jego wizycie przyjeżdżają jego pracownicy i wszystko analizują po kolei i potem my się dowiadujemy, że tu możemy powiesić lampę, tam jest wymagane wykonanie dokumentacji i wtedy dopiero decydujemy, to jeszcze chwilę potrwa.
- Władysław Właźlik radny - Panie Burmistrzu chciałem tylko przypomnieć o dziurach na ul. Słowackiego i Asnyka.
- Katarzyna Krupa radna - chciałam zapytać czy sprawa barszczu Sosnowskiego jest załatwiona?
- Waldemar Szpila radny - odnośnie barszczu Sosnowskiego - nie wiem czy Gmina ma jakieś środki na zwalczanie, ale w Lubiewku koło Pana Antoniewicza jest posesja, która została opuszczona przez holendrów, tam jest chyba 1,5 ha cała porośnięta tym barszczem. Dużo jest tego również Pan Antoniewicz na swojej posesji z tym walczy.

- Marlena Pawłowska radna - czy istnieje możliwość, aby na ul. Wyszyńskiego zamontować progi zwalniające? Jest to prośba mieszkańców, gdyż w weekendy, wieczorami ludzie urządzą sobie zjazdy z tej ulicy do kościoła.
- Jerzy Chudy sołtys - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado pierwsza sprawa to droga w Radęcinie - została wyremontowana i nie jest jeszcze oddana do użytku. Jest to droga prowadząca nad jezioro, a sezon już się rozpoczął. Wszyscy tą drogą i tak jeżdżą i należałoby ją w końcu odebrać i kiedy to się odbędzie. Druga sprawa, mamy nad jeziorem sprzedane ponad 80 działek. Sprawa ciągnie się już parę lat, do tej pory kilku właścicieli płaci podatek, a co z resztą? Może trzeba tam przeprowadzić kontrolę, bo na dzień dzisiejszy jest kilku cwaniaków, którzy przywożą te przyczepy holenderskie stawiają i myślą, że to nie jest na stałe związane z podłożem i nie muszą płacić podatku. Oni to wynajmują i mają z tego pieniądze, a Gmina z tego nie ma nic, bo oni nie płacą podatku, Należy z tym zrobić porządek. Ostatnia sprawa, ostatnio powiat kosił pobocza drogi, kosili do tablicy Radęcin, a przecież jeszcze 10 km dalej jest do granicy. Należy interweniować w starostwie, żeby zajęli się tą sprawą.

Ad.6. Informację na temat przygotowań do Międzynarodowego Młodzieżowego Turnieju Piłki Nożnej Dobiegiew Cup przedstawił Pan Kierownik Marcin Pawłowski i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7. Informacja o planowanej organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży (oferta sportowo-rekreacyjna, kulturalna).

- Marcin Pawłowski Kierownik RKS i R - muszę powiedzieć, że jako Gmina nie organizujemy ścisłej oferty takiej jak to ma miejsce, np. podczas ferii zimowych, kiedy nie zawsze pogoda pozwala żeby dzieci mogły aktywnie spędzać czas na dworze. Uważamy, że wakacje to jest czas, kiedy rodzice mogą zaplanować coś dzieciom, mogą korzystać z przygotowanych plaż na terenie Gminy Dobiegiew (plaża nad jeziorem Osiek, nad jeziorem Wielgie, w Ługach oraz Radęcin, gdzie jest obsługa). Nie mamy, co prawda ratowników, ale zgłoszone jest kąpielisko nad jeziorem Osiek, które jest głównym kąpieliskiem, woda jest czysta, została zbadana przez sanepid, można się kąpać, jest obsługa 24-godzinna. Nie organizujemy oprócz imprez cyklicznych, zorganizowanego wypoczynku dla dzieci w formie półkolonii czy zorganizowanych zajęć, tego nie robimy i nigdy nie robiliśmy.

Następnie Pan Karol Golec Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w obradach sesji od 13: 30 do 13:45.

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawie:

- a) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Żołnierzy Września - Woldenberczyków w Dobiegniewie w ośmioklasową Szkołę Podstawową im. Żołnierzy Września - Woldenberczyków w Dobiegniewie,
- Edmund Szanderski Dyrektor ZEAO - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo dwa słowa na ten temat w stosunku do tych dwóch uchwał. Te dwie uchwały powinny być podjęte do 30.11.2017 r. Na dzień dzisiejszy są różne stanowiska odnośnie tych uchwał. Wiele samorządów w Polsce już te uchwały podjęło i nie ma problemu. Natomiast czytamy w internecie, że są też wojewodowie, którzy te uchwały podważają, bo stoją na stanowisku, że uchwały te powinny zostać podjęte po pierwszym wrześniu, czyli właściwie po czasie, kiedy wejdzie reforma. Uważam, że jest to stosowny czas na podjęcie tych uchwał, ponieważ jeśli coś w tych uchwałach mamy źle to Wydział Nadzoru i Kontroli wykaże nam, w jakich artykułach, treściach są uwagi i wtedy dokonamy zmian.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XXXIII/187/17 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- b) stwierdzenia przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Dobiegniewie wchodzącej w skład Gminnego Zespołu Szkół w Dobiegniewie w Branżową Szkołę I stopnia wchodzącą w skład Gminnego Zespołu Szkół w Dobiegniewie,
- Karol Golec Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - Pan Dyrektor odniósł się również do tej uchwały przed chwilą.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XXXIII/188/17 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- c) przystąpienia do przedsięwzięcia wspólnego pn. „Przebudowa drogi gminnej do wsi Chrapów, gmina Dobiegniew – III etap” (bez nadanego numeru) na działkach o numerach 147,45 obręb Mierzęcín,

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XXXIII/190/17 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- d) zmian uchwały budżetowej gminy na 2017 rok.
 - Karol Golec Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - prosimy o parę słów na temat tych zmian.
 - Jacek Antropik Skarbnik Gminy - Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, Szanowni Państwo, Panie Burmistrzu, zmiany dotyczą wprowadzenia po stronie dochodów 210 tys. zł to są planowane dochody na podstawie wykonanych do tej pory. 60 tys. zł i te 210 tys. zł zasili rezerwę budżetu oraz zabezpieczy środki do wniosku Pana Andrzeja Kuczyńskiego na kwotę 40 tys. zł na projektowe wydatki związane z wydaniem książki o muzeum Oflag IIC. Również zabezpieczą środki na wniosek pana Kierownika Hatały w kwocie 50 tys. zł do wykonania bieżących napraw dróg i innych oraz zabezpieczenia energii elektrycznej, oświetlenia Gminy Dobiegniew. Małe zmiany zostały wniesione przez panią Wiceburmistrz dotyczące projektu :„Modernizacja kształcenia zawodowego w Gminie Dobiegniew” 1,32gr zmniejszenie - zwiększenie czyli uporządkowanie planu tych wydatków, które są zaplanowane oraz przesunięcie 1 tys. zł na wniosek pani Barbary Szewczyńskiej w sołectwie Grąsy z pieniędzy zabezpieczonych dla tego sołectwa między działkami 921 i 900. To wszystko.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XXXIII/189/17 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

- Karol Golec Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - Panie Burmistrzu pozwólmę panu Kierownikowi Policji zabrać głos, gdyż śpieszy się.
- Zbigniew Ignasiak Kierownik Posterunku Policji - odnośnie pytania dotyczącego uszkodzenia mienia w miejscowości Radęcin. Postępowanie przygotowawcze z art. 280 Kodeksu Karnego, czyli uszkodzenia mienia. Następnie zostały włączone materiały i było postępowanie dotyczące samego wykroczenia i faktyczny sprawca jest ustalony. Żeby sprawca był ukarany musi mu zostać przedstawiony zarzut, a sprawca od ponad roku przebywa za granicą i my tego zarzutu na obecna chwilę nie możemy mu przedstawić. Prowadzenie postępowania w sprawach o wykroczenia na mieniu przedawnia się po upływie jednego roku. Inną sprawą jest to, że Gmina, jako właściciel w postępowaniu cywilnym może dochodzić swoich praw tak jak przy uszkodzeniu mienia w postaci przystanku, który był w Grasach, też poinformowałem Pana Kierownika Hatałę, że można dochodzić zwrotu kosztów w całości, bo tam był pan ukarany i w sentencji wyroku jest musi naprawić szkodę w całości i Gmina musi tego pilnować. Tutaj, jeżeli Gmina by się zdecydowała, może też dochodzić w postępowaniu cywilnym zwrotu kosztów, bo sprawca jest ustalony, materiały są sporządzone z tym, że dopóki ta osoba nie wróci to nie możemy jej uznawać za osobę podejrzaną, jako sprawcę wykroczenia. Ważna rzecz związana z tym tematem jest taka, że dla mnie głos formalny przez użytkowników, albo osoby zajmujące się tą świetlicą, ponieważ nie róbcie tak, że zgłaszacie uszkodzenie mienia, gdy zbierze się ich kilka. Prokurator nie chciał poprowadzić tego postępowania przygotowawczego pod kątem art. 288, bo uszkodzenia mienia przedawniły się, a to wyłącza art. 288. Jakikolwiek uszkodzenia, nawet najdrobniejsze zgłaszajcie do dzielnicowego, do mnie, bo im szybciej zareagujemy przede wszystkim chodzi o działania prewencyjne, nie czekajmy czy to będzie nawet przystanek, przesłuchamy ludzi. Odnośnie ul. Wyszyńskiego już z Panią Wiceburmistrz przed chwilą rozmawiałem, oczywiście policjanci karzą osoby jeżdżące tam szybko. Trzeba pamiętać o jednej rzeczy - jest mapa zagrożeń w internecie. Każdy z nas korzysta z internetu, jeżeli wy zaznaczycie ul. Wyszyńskiego, że kierujący przekraczają prędkość to gwarantuję wam, że 3-4 dni

później patrol ruchu drogowego i nasz patrol będzie tam stał i będzie tych ludzi łapał - tak działa ta mapa zagrożeń. Oczywiście my wiemy, że oni tam jeżdżą, ale patrol nie może stać osiem godzin w jednym miejscu, mamy całą Gminę do patrolowania. Kiedy jest zaznaczone, że w tym dniu, kiedy dzieje się taka sytuacja to nasze siły są przystosowane tak, aby jak najszybciej rozwiązać ten problem. Bardzo polecam i proponuję do zaznaczania tego na mapie zagrożeń. Odnośnie Dobiegniew Cup - wszyscy funkcjonariusze Posterunku Policji w Dobiegniewie przez te sześć dni będą pracować nad bezpieczeństwem podczas trwania tej imprezy. Również funkcjonariusze są oddelegowani z Komendy Powiatowej Posterunku ze Strzelec Kraj. do zabezpieczenia ostatnich dwóch dni i od poniedziałku, podobnie w ruchu drogowym, także będziemy widoczni, mam nadzieję, że będziecie zadowoleni z naszych usług. I jeszcze jedna rzecz, jeśli macie w rodzinie lub wśród znajomych osoby, które szukają pracy, zachęcam do tego żeby składać do nas aplikacje i próbować się dostać do takiej pracy. Im więcej osób z naszego terenu, tym więcej tych osób tutaj wróci. Jeżeli ktoś ma jakieś pytania lub nie jest zadowolony z pracy naszych policjantów lub policjantów ze Strzelec Kraj. to zapraszam do mnie, zawsze można złożyć skargę.

- Władysław Wlazlik - mam prośbę do Pana Kierownika Posterunku odnośnie naszego jeziora w Dobiegniewie. Wieczorem w weekendy ja wiem, że teraz jest Cup, ale proszę się tam przejść lub przejechać i zobaczyć, co się tam dzieje.
- Zbigniew Ignasiak Kierownik Posterunku Policji - od 23.06 mamy taki program, który jest prowadzony co roku. Ten program trwa do 31.08 „Bezpieczne wakacje” i policjanci codziennie w swoich zadaniach mają wpisane to, że mają się udać zgodnie z możliwościami na plażę w Radęcinie, Osieku i na plażę na Długim, (mimo, że to nie jest nasz teren, ale wspólnie z Komendantem tak zdecydowaliśmy, skoro są to tereny pobliskie, dużo obywateli tam plażuje). I to będzie patrol pieszy, nie tak, że radiowóz podjeżdża i zaraz odjeżdża.
- Pan Burmistrz Leszek Waloch -Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, Lipinka naprawa drogi wiem, że do pana Kierownika Hatały wpłynęła już dokumentacja są zamówione znaki, jak je otrzymamy oznakujemy i dopuścimy do ruchu. Z tej drogi wszyscy już korzystają łącznie ze mną.
- Święto Placka Drożdżowego - jeśli chcecie to możecie przesunąć sobie termin, to jest wasza impreza lokalna, my nie chcemy ingerować w termin z tym, że przy współpracy proszę rozmawiać już z Panią Basią Szewczyńską lub Panem Marcinem Pawłowskim.

- Droga na Grabionkę zapisałem sobie. W tej chwili trudno mi odpowiedzieć, przejedziemy i zobaczymy jak to wygląda.
- Droga na ul. Słowackiego i Asnyka - jak Państwo wiecie wykonujemy dokumentację na tę drogę. Odwiedził mnie Pan Wicestarosta Bogdan Kierus i rozmawialiśmy o dokumentację jeszcze ul. Mickiewicza. We wrześniu zgłosimy ul. Mickiewicza ze strony powiatu, natomiast ul. Asnyka i Słowackiego ze strony Gminy do tzw. schetynówki. Państwo wiecie, że obszary wiejskie kierują się innymi zasadami gdzie indziej trzeba składać wnioski.
- Sprawa barszczu Sosnowskiego - wiem, że pani Małgosia Kuzioła się tym zajmuje, jeśli Pani Burmistrz więcej wie na ten temat to proszę. Zwrócimy się jeszcze do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska czy dysponuje on środkami na zwalczanie m.in. tego barszczu (kiedyś sprowadzano ten barszcz do Polski żeby karmić zwierzyńę, bo po skiszeniu chyba nie było to szkodliwe - stąd się to wzięło u nas w kraju).
- Podatek od obiektów turystycznych, myślę, że wszyscy, którzy kupili działki rekreacyjne płacą podatek od gruntu według stawki rekreacyjnej, natomiast jeśli nie stawiają obiektów to w tej chwili pan Skarbnik prowadzi przepychanki z klubem Panta Rhei, bo tam też trochę tych domków stoi i jest nie związanych z gruntem. Tu nie bardzo mamy możliwość wprowadzenia podatku od obiektów turystycznych, bo nie są to obiekty trwale związane z gruntem. Zajmował się tą sprawą już Naczelny Sąd Administracyjny i wydał otóż wyrok taki, że gminy nie mogą nałożyć na obiekt trwale nie związany z gruntem żadnego podatku turystycznego czy od obiektów turystycznych. W związku z tym dla mnie sprawa jest jasna. Możemy się z tym nie zgadzać, takim dowodem, że podejmujemy takie działania jest to, że Pan Skarbnik odwiedzał klub Panta Rhei w celu zmiany deklaracji podatkowej, ale jeśli ustawodawca zapisał, że jest to ośrodek szkoleniowy dla dzieci i młodzieży - to jest po podatkach. Tak to wygląda. Pewnie, że chcielibyśmy mieć wyższe wpływy podatkowe, ale myślę, że nieocenioną sprawą jest to, że zjeżdżają do nas ludzie (szacujemy, że w ciągu roku jest ich ok. 30-50 tys.), jest to też dobre dla naszych sklepów, robią u nas zakupy, usługi, itd. Już Państwu opowiadałem kiedyś jak pierwszy raz Dobięgniew Cup był organizowany i ludzie nie byli przekonani do tego turnieju. Jednak po pierwszym takim turnieju spotkałem się z jednym z naszych

kupców, który powiedział : „Panie Burmistrzu, w ciągu tego tygodnia zarobiłem w swoim sklepie trzymiesięczne obroty” i myślę, że tak jest po dzień dzisiejszy.

- Chciałbym Państwa poinformować o tym, że w dniu dzisiejszym był dokonywany odbiór drogi do Łęczna i jedna z komisji się przejechała. Myślę, że uda nam się zorganizować jakieś skromne otwarcie tej drogi. Na pewno Państwa poinformujemy. W tej chwili nalegam żeby pan Kierownik Hatała szybko złożył dokumenty w sprawie zwrotu pieniędzy z PROW na tą drogę, to jest kwota 700-800 tys. zł. Chciałbym te pieniądze obrócić w nowa drogę. Jeżeli będę miał deklarację ze strony Dyrektora, że te pieniądze w tym roku uzyskamy, to ogłosimy przetarg na wykonanie drogi w Chomętowie i jedną z uliczek na zatorzu - mam w pamięci do naprawy.
- Pani Burmistrz wspomniała, że jest jeszcze jeden podmiot interesujący się elektrociepłownią i jest drugi już w kolejce, więc mam nadzieję, że to przedsięwzięcie elektrociepłowni w Dobiegniewie ziści się. Jeden z tych podmiotów posiada już dokumentację ze wszystkimi pozwoleniami. Wszystkiego najlepszego dla Pani Dyrektora Pawlak po wyborze na dyrektora szkoły już połączonej. Absolutorium otrzymała także pani Prezes spółki PUK „Komunalni” Pani Agnieszka Walendzik - życzę wszystkiego dobrego. Jeśli są jeszcze jakieś pytania to proszę.

Ad.10. Komunikaty.

- Karol Golec Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - w imieniu Rady Miejskiej i Burmistrza dziękujemy Pani sołtys Katarzynie Jeziorskiej za zaproszenie i przygotowanie sesji w Ostrowcu.
- Również podziękowania dla Pani sołtys Teresy Łukomskiej za zaproszenie na Dzień Dziecka, było nam bardzo miło.
- Zapraszamy na 45-lecie Klubu Zorza Rolewice w sobotę o godz. 10:00 Państwo radni, sołtysi, jeżeli macie możliwość przyjedźcie, bardzo serdecznie zapraszamy.
- Zapraszamy na otwarcie turnieju Dobiegniew Cup 2017.
- Otrzymaliśmy pismo od firmy Barter na temat możliwości rozprowadzenia gazu płynnego po całym Dobiegniewie, nie będzie rurociągów tylko zbiorniki. Pismo jest długie, więc nie będziemy go odczytywać, będzie do wglądu w Biurze Rady.
- Leszek Waloch Burmistrz - proszę Państwa celowo nie chciałem wcześniej o tym wspominać , dlatego że firma Bartel, która przesłała do nas swoje materiały - myślę,

że Zarząd PGNiG w Warszawie decydował o obszarach pod gazyfikację, więc jeśli firmy zaczynają się interesować to mam podejrzenie, że jesteśmy w grze jeżeli chodzi o gazyfikację, skontaktujemy się z PGNiG co zdecydowano. Więcej powiemy, gdy zbierzemy więcej informacji na ten temat.

- Karol Golec Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - mamy nieoficjalne zaproszenie dzisiaj do schroniska Altamira. Zostaliśmy, jako radni zaproszeni do zajrzenia tam, porozmawiania, do obejrzenia. Dzisiaj po sesji moglibyśmy tam pojechać.

Ad.11. Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXIII sesję Rady Miejskiej w Dobiegniewie, dziękując za udział w obradach radnym oraz zaproszonym gościom.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant

Joanna Rybacka

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Dobiegniewie

/-/Marek Kowalczyk